

ОТЗЫВ

на автореферат по диссертационной работе Горяйновой Марины Владимировны на тему: «Организационные и медико-социальные аспекты совершенствования профессиональной реабилитации инвалидов с нарушениями сенсорных функций» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.02.06 – Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация.

Важнейшей составной частью государственной политики в области социальной защиты инвалидов является профессиональная реабилитация. В современных социально-экономических условиях решение организационных и медико-социальных аспектов в системе трудоустройства инвалидов, особенно инвалидов I и II групп, является актуальным и имеет большую практическую значимость. Особые трудности возникают при трудоустройстве инвалидов с выраженными нарушениями сенсорных функций: зрения и слуха, одновременного нарушения зрения и слуха, которым для включения в профессиональную деятельность необходимо трудоустройство на специальные рабочие места. Для организации трудоустройства данного контингента инвалидов необходимо своевременное выявление и анализ потребностей в профессиональной реабилитации, в том числе, в профориентации, трудоустройстве и создании специальных рабочих мест. В этой связи требуется совершенствование модели организации специальных рабочих мест на основе объективно изученных потребностей инвалидов с сенсорными нарушениями в мероприятиях профессиональной реабилитации.

Тема работы Горяйновой М.В., несомненно, является актуальной как в научном, так и в практическом отношении.

Цель и задачи диссертации адекватны теме исследования и отражают основное ее содержание. Научные положения основаны на детальном, методически современном исследовании, достаточном по объему и содержанию материала. В ходе выполнения работы решены поставленные автором задачи и достигнута поставленная цель.

Научная новизна и практическая значимость представленной работы не вызывает сомнений, в ней представлена разработанная автором модель организации специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов с сенсорными нарушениями..

Автореферат диссертационной работы Горяиновой М.В. «Организационные и медико-социальные аспекты совершенствования профессиональной реабилитации инвалидов с нарушениями сенсорных функций соответствует требованиям, в полной мере представляет результаты исследования и логично отражает основные научные положения диссертации, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации.

Автореферат изложен на 24 страницах, иллюстрирован 3 рисунками.

Обоснованность научных положений, сформулированных в диссертации Горяиновой М.В., определяется использованием в качестве теоретической и методической базы научных трудов, ведущих отечественных и зарубежных исследователей, достаточным объемом материала, использованием строгой системы доказательства для подтверждения гипотезы. Обоснованность выводов и практических рекомендаций подтверждается сопоставлением результатов работы с данными отечественных и зарубежных исследований.

Основные материалы диссертационного исследования доложены и обсуждены на научных конференциях и семинарах, в том числе международных. Опубликовано 18 научных работ, в том числе изданиях из Перечня ВАК при Минобрнауки России – 6; в журналах, включенных в

международные базы: Scopus – 1, 2 методических пособия по организации МСЭ и реабилитации инвалидов, а их тематика соответствуют содержанию диссертационной работы:

Диссертационная работа базируется на научном анализе состояния рассматриваемой проблемы инвалидности вследствие нарушений сенсорных функций на достаточном объеме материала с учетом современных позиций и требований медико-социальной экспертизы и комплексной реабилитации инвалидов. Используются современные методы сбора и обработки информации. В работе четко сформулированы цель и задачи исследования, которые методически грамотно и последовательно решены и отражены в выводах и практических рекомендациях.

Выводы автора обоснованы полученными результатами и закономерны. Практические рекомендации логично и четко сформулированы.

Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата диссертации нет.

Заключение. Диссертационная работа Горяиновой Марины Владимировны на тему: «Организационные и медико-социальные аспекты совершенствования профессиональной реабилитации инвалидов с нарушениями сенсорных функций» является законченной научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям п.16 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М.Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)», утвержденным приказом ректора от 31.01.2020 г. № 0094/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени

кандидата медицинских наук по специальности 14.02.06 – Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с приказом Минобрнауки России №662 от 01.06.2015), необходимых для работы диссертационного совета.

Заведующая терапевтическим отделением,
заведующая кафедрой терапии, главный
научный сотрудник Федерального
государственного бюджетного учреждения
«Федеральный научный центр реабилитации
инвалидов им. Г.А.Альбрехта» Министерства
труда и социальной защиты Российской Федерации,
профессор кафедры Госпитальной терапии СПбГУ
Заслуженный врач Российской Федерации,
доктор медицинских наук, доцент

3.1.31. Геронтология и гериатрия
(медицинские науки)

Кантемирова
Раиса Кантемировна

Подпись доктора медицинских наук, доцента Кантемировой Раисы Кантемировны заверяю:

руководитель кадровой службы ФГБУ ФНЦРИ им. Г.А. Альбрехта
Минтруда России



Зубкова Р.Ю.

Дата: «31» мая 2022г.

Почтовый адрес: 195067, Россия, г. Санкт-Петербург, ул. Бестужевская, д. 50.
Федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральный научный центр реабилитации инвалидов им. Г.А.Альбрехта» Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации.

Тел.: +7(812) 544-22-66, почта: terapium@yandex.ru, reabin@center-albreht.ru